



习近平同南非总统通电话

新华社北京6月9日电 6月9日晚，国家主席习近平应约同南非总统拉马福萨通电话。

习近平指出，中国和南非都是重要的发展中大国，两国有着兄弟般的特殊友好关系。中南关系对于维护广大发展中国家共同利益、引领中非团结合作具有重要战略意义。今年是金砖“南非年”，两国关系面临重要发展机遇。中方愿同南非提升两国关系水平，构建高水平中南命运共同体，一道践行真正的多边主义，携手维护广大发展中

国家共同利益，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。中方支持南非作为轮值主席国，办好今年金砖合作各项活动。

拉马福萨表示，南非高度珍视南中强有力、高水平的战略伙伴关系，对此深感自豪。南中合作使非洲受益。南非致力于同中方一道，推动南中关系不断发展。南非将同中国等金砖成员国为加强金砖合作深化沟通协调。

双方还就乌克兰危机交换了意见。拉马福萨表示，南非支持中方

提出的关于政治解决乌克兰危机的立场文件，希望有关各方尽快恢复谈判。南非等非洲六国领导人组成的和平代表团将访问俄罗斯和乌克兰，推动冲突尽快结束。习近平指出，中方在乌克兰危机上的立场是一贯的，概括起来就是劝和促谈。希望各方为通过对话解决危机积累有利条件。总统先生同非洲有关国家领导人组成和平代表团访问俄罗斯和乌克兰，这是好事。希望全世界爱好和平、坚持正义的国家都能够发出劝和促谈的理性声音。

习近平在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况时强调，加强部队全面建设，提高边境防卫管控能力 努力锻造卫国戍边钢铁长城

新华社呼和浩特6月9日电 (记者梅常伟) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况，代表党中央和中央军委，向驻内蒙古边防部队全体同志致以诚挚问候。他强调，要贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，把握边防工作特点规律，加强部队全面建设，提高边境防卫管控能力，努力锻造卫国戍边钢铁长城，为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

六月的内蒙古大地，青山吐翠，碧草如茵。上午10时许，习近平来到内蒙古军区机关，先后听取北部战区、陆军、驻内蒙古边防旅、内蒙古军区有关情况汇报。习近平对驻内蒙古边防部队长期以来为筑牢祖国北疆安全稳定屏障所发挥的作用给予充分肯定。

习近平指出，党的十八大以来，我国边防工作体制更加健全，力量更加充实，基础更加牢固，党政军民合力强边固防局面不断巩固。全军边防部队执行党中央和中央军委决策部署，落实改革部署，加强练兵备战，坚决捍卫边防安全和边境地区稳定，有力维护了国家主权、安全、发展利益。

习近平强调，治国必先治边。边



6月7日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况，代表党中央和中央军委，向驻内蒙古边防部队全体同志致以诚挚问候。这是习近平听取有关情况汇报后发表重要讲话。(新华社记者 李刚 摄)

防工作是治国安邦的大事，关系国家主权和领土完整，关系改革发展稳定大局和对外工作全局，关系强

国建设、民族复兴伟业。要充分认清做好边防工作的重要意义，强化使命担当，为党和人民守好边、固

好防。

习近平指出，要高度重视从思想上政治上建设和掌握部队，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，加强政治纪律、群众纪律、外事纪律和民族宗教政策教育，确保部队纯洁巩固和高度集中统一。要紧贴使命任务加强练兵备战，增强战斗力建设适应性和实效性。要加快信息化边防能力建设步伐，转变边防执勤方式，提高边境管控效能。要狠抓依法治军、从严治军，严格军规军纪，创新部队教育管理方式，抓好经常性基础性工作落实，确保部队秩序正规、安全稳定。要加强一线带兵人培养，加强边防专业人才培养。

习近平强调，边防官兵很辛苦，各级要把官兵冷暖放在心上，主动靠上去解决实际困难，把各方面保障做到位。

习近平最后强调，党政军民合力强边固防是我国边防的独特优势。军队要积极主动同地方搞好沟通协调，中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要关心支持边防部队建设，国家边防委员会和各级边防委员会要发挥好职能作用，齐心协力开创边防工作新局面。

何卫东等参加活动。

“对历史负责，对人民负责”——习近平总书记在内蒙考察并主持召开专题座谈会纪实

第3版

汤飞帆在全市城市更新现场推进会上强调

全力推进城市更新行动 全面提升都市能级品质

本报讯(记者成良田) 昨日下午，全市城市更新现场推进会召开。市委副书记、市长汤飞帆强调，要深入贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和对宁波工作的重要指示精神，按照市委工作要求，提高站位、紧扣重点、迭代打法，全力推进城市更新行动，迅速掀起新一轮城市更新热潮，全面提升都市能级品质。

伊黎晴、杨勇、王丽萍参加。会上，市住建局通报前阶段工作进展及下一步建议，市自然资源和规划局、镇海区政府、海曙区翠柏里创新街区指挥部、鄞州区中河街道、北仑区住建局、宁海县梅林街道等6家单位交流发言。

汤飞帆指出，城市更新是实现新一轮城市发展的重大牵引工程，是推动共同富裕示范先行的重要民心工程。要深化认识，勇扛探路使命，把城市更新作为建设现代化滨海大都市的重要抓手，推动城市建设从增量扩张向存量更新转变，通过有机更新牵引新一轮城市高质量发展，用心用情解决群众身边“急难愁盼”问题，让群众生活更美好、获得感更有获得感。

汤飞帆强调，要锚定目标、整体推进，抢抓机遇、科学谋划，打造一批具有代表性的示范

项目，全面完成国家首批城市更新试点工作，奋力打造全国城市更新试点示范市、全省未来城市建设先行者。要把握原则、理清思路，坚持“留、改、拆”并举，“生态、形态、文态”并重，“规划、建设、运营”并行，“体检、设计、更新”闭环，高标准高水平推进城市更新各项工作。要紧扣重点、打造亮点，突出焕发新功能、打造新标识、营造新生活、促进新融合、扩大数字化，推动重点片区改造、历史街区复兴、未来社区创建、建设美丽城镇、活力城区建设。

汤飞帆要求，要创新理念、试点先行，迭代升级城市更新战术打法。要推进政策创新，围绕规划设计、供地模式等领域重点难点堵点，加快城市更新政策创新集成，探索出一套有效管用的专项政策、操作流程、技术标准。要推进模式创新，创新建立城市更新基金等多种投融资方式，探索一二级实质性联动开发模式，以改革创新激发发展活力。要推进机制创新，建立健全市级统筹、区级实施、部门协同、上下联动的工作机制，统筹推进全域国土空间综合整治和城市更新试点，形成推进城市更新强大合力。

ETC服务网点全覆盖 收费站技术升级

交通运输部门提升高速出入口保障能力

学思想 强党性 重实践 建新功

在一线解题

记者 张燕
通讯员 竺科丹 冯叶

刚换了新车、没来得及办ETC，陈先生在晚高峰下高速公路时被堵在了人工车道。“好在高速公路出口附近就有代办ETC的，10分钟就能办好，以后进出高速公路就方便了。”他说。

ETC不仅能快速进出高速公路，而且还有一定费率优惠。2019年，以银行推广为主，ETC在全国形成推广热潮，当年底，我市车辆ETC覆盖率为82.62%。

随着银行代办的“退潮”，ETC安装以官方网站或支付宝网络服务为主。加上2020年起我市私家车数量出现新一轮的快速增长，全市车辆ETC覆盖率反而有所下降，到今年5月，尚不到79.47%。

为推动运行保畅能力提升，助力交通营商环境优化，根据市交通运输局关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的工作要求，市公路运输中心会同相关高速公路业主组织开展了2023年高速公路保畅服务能力提升专项行动，通过在全市各大收费站设置ETC服务网点的方式，全面加大ETC推广力度和

提高服务水平。截至目前，全市57个收费站ETC服务网点实现全覆盖，各收费站ETC服务网点均新配置专职人员和专用设备。目前能够通过支付宝、微信等，帮助车主申请各类客车ETC发行、设备维护及质保期内非人为损坏设备免费更换，部分网点还能提供货车ETC申领服务。计划通过推广，今年全市新增ETC用户16万户以上。

除了在高速公路出口全面设置ETC服务网点外，交通部门还将大力推进易拥堵高速公路收费站硬件改造。目前，我市已优化宁波东收费站出入口人工车道和ETC车道设置，完成出口应急车道高峰拥堵期通行设施设置改造；完成庵东收费站连接线平交口信号灯配时优化、陆埠收费站出口增设ETC车道和科学设置潮汐车道，动态开展朝阳收费站高峰期拥堵交通疏导。

下一步，交通部门还将继续推动完成宁波北收费站外广场交通设施设置，协同优化九龙湖收费站货车高峰通行措施，完成慈城服务区改扩建和余姚服务区改扩建项目主体工程，不断提升高速公路保通保畅能力。



和美海岛

象山花岙岛入选国家示范创建名单

近日，自然资源部公布了“和美海岛”示范创建名单，全国共有33个海岛入选。其中，我市象山花岙岛名列其中。花岙岛面积12.62平方公里，自然资源丰富，地质景观资源独特，人文历史资源宝贵。今年4月，自然资源部专家组曾开展现场核查工作，并对花岙岛自然资源禀赋、人文历史文化保护与传承、海岛特色旅游发展模式给予充分肯定。(李芮 林佳欣 摄)

全民发动 科技加持 净滩护海 我市启动“垃圾不入海”行动护航蓝色亚运

本报讯(记者余建文) 昨天上午，“守护蔚蓝·激情亚运”宁波市保护海洋“垃圾不入海”活动在象山石浦镇东门渔村举行。

本次活动由市运办、市文明办、市生态环境局、市五水共治办公室主办，围绕“保护海洋生态系统 人与自然和谐共生”主题，发动社会各界力量进一步加强海洋生态环境保护，为亚运赛事护航。

早在2000年，象山渔民就发出了“善待海洋就是善待自己”的护海倡议。20余年来，护海志愿者与涉海管理部门齐心协力，大力开展清滩净滩行动，在象山近海区域实施常态化海洋清洁与环保行

动。近三年来，仅石浦港区就清理了各类垃圾2220余吨。

活动现场，象山县发出“保护绿色海洋、喜迎亚运盛会”倡议，通过普及海洋知识、评选最美海洋守护者、启动百日“认领一片海，净滩公益跑”等活动，大力推动保护海洋生态，护航蓝色亚运。

与会人员和志愿者一道，冒着高温，参与“垃圾不入海·亚运我护航”最美公益践行团净滩行动，从东门渔村清水平台出发，兵分5组，在沿线码头、渔村捡拾垃圾，并向群众宣传“垃圾不入海”理念。

接下来，全市各地将同步开展

“守护蔚蓝·激情亚运”系列活动，以环境、人文风貌提升来展示大美宁波、文明宁波形象，让亚洲各地来到宁波的运动员、观众在竞技之中尽享海洋运动的独特魅力，在观赛之余饱览象山山海的美丽风光。

——普及海洋多样性知识。在全市30所学校、50个社区组织海洋环境、生物多样性等知识科普活动，开展海洋知识艺术展陈。在休渔季开设100堂渔民课堂，指导、普及垃圾分类知识。推动10个海洋生物馆开展联动，引导人们了解海洋、关注海洋、呵护海洋。

——开展蓝色护海志愿行动。

发动渔民在捕鱼作业中自觉收集废弃生产生活垃圾，号召游客在游玩中随手捡起岸边垃圾，发动志愿者、跑友参与“认领一片海，净滩公益跑”活动，在健康慢跑中随手带走沿岸垃圾。

——人防技防联动推进“垃圾不入海”。海事等部门开展“垃圾不入海 船舶不排污”专项整治行动，对属地船舶进行污染检查整治。建立海滩(湾)长效管理机制，构建“遥感+AI”数治体系，采用高性能遥感卫星、无人机遥感等手段查找取证海岸污染源，有效提升防控水平和治理效率。